
Procès-verbal du Conseil d’école du mardi 5 mars 2024 

Etaient présents :  

Les enseignants : Mmes De Abreu, Geffray, Dalesme, Adrot, Novat, Marchand, Eggen, Barillet, 

Laro, Leonardi, Cohen-Boulakia Mrs. Trancoso, Ferrete , Coustillet. 

Les parents d’élèves : Mmes Bortoli, Ferreiro, Martin, Nadir, M. Chonez   

Représentante de la mairie : Mme Viezzi, maire adjointe. 

Invités : M. Martin responsables du périscolaire sur les écoles Ferry 1 et 2.  

Mme Deschâteaux, responsable service scolaire. 

 

SUJETS CONCERNANT LA COMMUNE 

       

1. Travaux :  

 

 Question : Amiante : Suite au DTA fourni en 2019, il est recommandé de faire des visites 

périodiques. 

Qu’en est-il ? De plus suite à la CCS de mai 2016, le capitaine des pompiers a recommandé de : 

« s’assurer de l’absence d’amiante dans des concentrations dangereuses dans l’atmosphère 

notamment dans les combles. » M. Coustillet a inscrit ses demandes dans le DUERP fourni à la 

mairie. 

 Réponse : Mme Viezzi prend note et se renseigne auprès des services techniques 

Q : Qu’en est-il aussi de l’entrée côté ancienne infirmerie (annexe) donnant sur l’avenue des 

chardonnerets afin que les animateurs ne passent pas par les couloirs des directions ? 

R : Cela sera évoqué lors de la prochaine commission travaux. 

Q : La cour devient de plus en plus dangereuse, il y a des trous partout. Une réfection est-

elle prévue bientôt ? 

R : Cela n’est pas encore à l’ordre du jour. 

 

Nouvelle sectorisation :  

Il y aura une réunion le lundi 18 mars à 15h pour une information relative à la future 

modification de la carte scolaire et une présentation du projet pour la rentrée 2024/2025. 

 

Mairie : Lors du comité de quartier il a été évoqué : projet de réhabilitation de l’ancienne 

école Champagne, qui deviendrait une annexe à Aimée Leclerc. Prévision de potentiellement 4 

classes (CP-CE1, changement des toilettes, espace restauration). Plus du tout de CP à la maternelle 

Aimée Leclerc.  

 

Beneylu : Tous les enseignants l’utilisent, néanmoins ceux qui n’ont pas d’ordinateurs dans 

leur classe ne peuvent quasiment pas en profiter.  

Q : Serait-il possible d’avoir des ordinateurs portables pour les classes non équipées de TNI ?   

Exemple de Classe non équipée mais qui ont accès à Beneylu. Impossibilité d’utiliser Beneylu en 

classe. Donc accès très restreint, seulement pour communiquer avec les parents en dehors des 

horaires de classe.   



En plus réduction du budget photocopies donc nécessité de projeter des exercices etc. Mais sans 

équipement c’est compliqué. 

Réponse de la Mairie : ENI, TBI : l’objectif est de continuer à équiper les classes manquantes. La 

mairie envisage une mallette en prêt (ordi, vidéoprojecteur, …) mais le budget est restreint.  

 

Questions des parents élus :  

- De nombreux parents s'interrogent sur la possibilité d'ouvrir le centre de loisirs sur l'école Jules 

Ferry. En effet, suite à la suppression du transport vers Charles Perrault, de nombreux parents 

sont en difficulté.   

Réponse : A la demande des enseignants et des responsables du centre de loisirs il a été décidé de 

remettre le centre de loisirs à Charles Perrault pour le secteur de Ferry 1, les espaces y sont plus 

grands, plus adaptés pour les enfants.  

 

Question de parent : Sur le temps du midi à Perrault, les enfants doivent traverser la rue, sont-ils 

assurés ? Réponse : Oui.  

 

Question de parent : Est-il prévu de réhabiliter le mini-golf à coté de Perrault ? Réponse : Oui, en 

réflexion.  

 

Question de parent : Etude sur le pont fermé Epinay/Savigny ?  

 Réponse mairie : le pont appartient à Epinay, la mairie n’a pas pour le moment les moyens de le 

réhabiliter. Proposition de la mairie de Savigny, utiliser le pont de Grand Vaux (rue Gambetta) pour 

se rendre à Charles Perrault.  

 

- De nombreuses questions concernant l'attribution des cars aux écoles sur le temps scolaire. Les 

parents déplorent le manque de transport mis à disposition des écoles pour mettre en œuvre les 

sorties pédagogiques proposées par les enseignants ou bien en nombre insuffisant au regard du 

nombre d'élèves dans les classes.  

Réponse : Nous avons déjà la chance d’avoir une régie transport, il y a eu de départs à la retraite et 

un long arrêt maladie. Un recrutement de chauffeur est actuellement en cours. 

 

2. Le temps de cantine et le temps périscolaire :  

✓     Point d’avancement du projet PEDT :  

M. Coustillet a rencontré Mme Bouras pour une brève présentation du PEDT. Il y aura une réunion 

de concertation le mardi 12 mars de 17h30 à 20h00. Cet échange se fera sous forme d’ateliers 

participatifs entre le personnel Education Nationale et le personnel de la mairie.  

Il y aura ensuite des rencontres par secteur. 

   

SUJETS CONCERNANT L’ECOLE        

La rentrée 2024 et les effectifs      

Nous attendons la réunion du 18 mars pour affiner les nombres. A ce jour, 395 élèves 

potentiellement inscrits à l’école. 

Rappel : Ouverture est à 385. Fermeture à 344.    



         3.Projets, Fête de l’école de juin, fête du printemps 

 

Projets en partenariat avec la mairie :   

Chorale pour les CE2 A, CE2 B et CM1 B. 

CE1C ➔ projet percussions 

CP/CM2, CPA et CPB ➔ médiathèque 

 

Projets au sein de l’école :  

 

Projet « dangers des écrans ». Deux étudiants en médecine et une représentante de 

l’Association « Screenpeace » ont fait une conférence le jeudi 8 février de 19h à 21h. Tous les 

parents et les enseignants des écoles Ferry 1, Ferry 2 et maternelle Ferry étaient invités. 

Nous n’étions que 10 (8 parents plus Mme Bourhis et moi-même). 

Les 2 étudiants feront 2 interventions dans les classes de CE2, CM1 et CM2 au mois de mars, nous 

ferons aussi la semaine sans écran du 12 au 19 mars.  

CM2A projet théâtre ➔ avec intervenant extérieur (30 euros) ➔ Représentation le 27 avril  

SIAHVY ➔ plusieurs classes sont concernées. : CPA, CPB 

CM1B, CE2C, CPA, CE1C ➔ syndicat de l’orge   

CM1B, CP/CM2, CE2A ➔ le comptoir des sciences  

Une classe (CM1B) aura une intervention le 22 mars par l’Association « Elles bougent » sur l’égalité 

Hommes-femmes. 

 

Projet éco-école : l’école a obtenu le label l’an dernier et doit proposer de nouvelles actions 

cette année. 

Nous aurons 2 actions cette année :  

1) Les déchets avec en plus le lien école-cantine. 

2) La bio diversité avec le jardin attenant aux 2 écoles. 

- Quelles sont les différentes actions mises en œuvre dans le cadre des éco-délégués et dans 

quelles mesures les parents peuvent contribuer aux différentes actions ? 

M. Coustillet réunit les éco-délégués 1 fois par période. Ci-dessous les actions et idées :  

Actions mises en place dans l’école :  

Tri des piles, Tri des bouchons ( en lien avec une association de Savigny) 

Tri des Stylos, feutres … usagés. (en lien avec le commerçant Day by Day)  

Tri des cartouches d’encre et Toner. 

Récupération des compotes en gourdes avec le bouchon pour en faire des poches de glace 

Les éco délégués et M. Coustillet ou des enseignantes vont jeter régulièrement les papiers dans le 

PAV( point d’apport volontaire) à côté de l’école 

Service de ramassage des déchets chaque jour par une classe différente 

Sensibilisation dans chaque classe de l’importance de faire attention aux déchets 

Meilleure utilisation du papier (recto-verso, 2 feuilles sur 1 …). 

Chaque soir recyclage du papier dans les classes. 

2 Boites à objets trouvés se trouvent dans le couloir du bureau de M. Coustillet 

 



Idées des élèves : Le jardin devrait être exploité au printemps par certaines classes et le 

périscolaire. 

Peser les déchets avant puis après une campagne de sensibilisation 

Ajouter des couvercles manquants aux poubelles. Idée d’une matinée ramassage de déchets un 

samedi 

Faire les badges. Installer un récupérateur d’eau (voir avec la mairie). 

Ramasser les déchets à l’extérieur. 

 

Projet Jeux Olympiques :  

La journée JO sera organisée le jeudi 30 mai 2024. Nous sommes en discussion avec la mairie pour 

réserver une partie du stade comme l’an passé.  

Nous avons obtenu 30 places pour aller au Stade de France le 3 septembre pour les épreuves 

d’athlétisme pour les Jeux Paralympiques. Nous verrons en fin d’année quels élèves pourront y aller. 

Nous ne savons pas encore si le trajet se fera en car ou en RER. 

Une classe fera une journée Jeux Olympiques avec 2 étudiantes en BTS  le vendredi 24 mai 

2 Classes (CE1 B, CPA) participeront au projet de soutien à une athlète de l’Essonne ➔ chaque 

mois, un athlète sera présenté et la classe choisira un athlète qu’ils soutiendront.  

 

Cross organisé par la mairie de Savigny du 4 au 9 février 

 

Projets caritatifs :  

Course contre la faim ➔ le vendredi 17 mai de 14h à 16h au stade.  

Dessins contre la faim ➔ des cartes à confectionner et à vendre. 2359 euros de récolte. 

L’équipe pédagogique remercie toutes les familles qui ont participé aux dessins contre 

la faim. 
 

Projet assistant d’anglais :  Mme Natalia Avilès intervient le mardi dans 11 classes de l’école 

pour assister les collègues dans l’enseignement de l’anglais. Il y aura une journée Anglophone le 

mardi 26 mars 2024. 

Journée Anglophone : 

Dans le cadre du projet Assistant d’Anglais, une journée Anglophone aura lieu le mardi 26 mars 

2024. Toutes les classes de l’école participeront, les élèves seront de 2 classes seront mélangés et 

feront 8 ateliers pour les groupes du matin et 6 ateliers pour les groupes de l’après-midi. Il y aura 

un repas anglophone proposé par la mairie. 

L’équipe enseignante va solliciter quelques parents pour gérer le mouvement des groupes. 

 

Projet CE2 A : Arts en plastique pour l’Océan + correspondance avec une classe parisienne 

 

Intervention des Clubs :  

Les clubs de Handball et de Baseball vont intervenir à l’école pour faire des séances avec 

différentes classes. 

 



Evénements festifs : La fête du printemps aurait lieu le vendredi 05 avril 2024 de 14h à 

16h. 

La fête d’école aura lieu le vendredi 21 juin 2024, de 17h à 20h.  

Date prévue pour organisation de la fête de l’école : le mardi 19 mars à 20h.  

M. Coustillet fera une réunion pour tous les parents dans les jours à venir afin de « recruter » un 

maximum de volontaires. 

L'organisation de la fête du printemps : l'organisation des années précédente est-elle maintenue ? 

Les parents peuvent-ils d'ores et déjà se rendre disponibles pour y participer au même titre que 

les années précédentes ? Des thèmes par les classes seront-ils proposés ?  

 Oui les parents sont les bienvenus. 

 Liaison inter-degré : 

Liaison école-collège : tournoi de calcul mental « Mathador » avec les 6è et 5è. 

Des enseignants de l’école iront assister à des cours de mathématiques et d’histoire-géo et 

certains professeurs du collège viendront assister à des cours à l’école. 

Dans le cadre de la liaison  CP-GS les enseignantes de CP iront à l’école maternelle afin de voir des 

séances de lecture. 

Visite du collège Les Gatînes pour les CM2 avant les vacances d’avril. Jeux de découverte de 

l’ordinateur. 

  

 

 04 Sorties avec les classes :  

M. Coustillet s’est assuré de la mise en place effective du plan Vigipirate dans les structures 

visitées par les élèves. Certaines demandes n’ont pas pu être honorées faute de cars. 

La coopérative a pris en charge la location de cars pour certaines sorties. 

 

05. Bilan coopérative 

L’Assemblée Générale a eu lieu le jeudi 8 décembre à 18h15. Cette année, 15 euros par élève 

sont alloués pour les sorties et du matériel pour la classe.  Un bilan des comptes a été remis dans 

les cahiers. 

Au regard du solde important de la coopérative il a été décidé de permettre aux classes de 

pourvoir faire une sortie avec un car privé, donc chaque classe s’est vu allouer une somme 

supplémentaire de 350 €. 

Une sortie avec un car privé coûte au minimum 900 € pour 2 classes. 

De plus, l’association dépense environ 6000 euros pour la fête de l’école, et récolte 8000 euros. 

 

 

Fin du conseil d’école à 20h45. 

 

 

 


